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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.20 

BAŞKAN: Meclis Başkanı Dr. Vehbi Zeki Serter 

KÂTİP : Muharrem Söylemez 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisi-
nin II'nci Dönem, 4'üncü Yasama Yılının Birinci Olağanüstü 
Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama 
yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 
vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. 

Bu kısımda onaya sunuş işlemleri yapılacaktır. Okutulup onaya 

sunulacak bölümünde; 

1. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının 
Cumhuriyet Meclisi Seçiminin Yenilenmesine ilişkin 
Karar Tasarısı hakkında ivedilik önergesidir. Okuyun efendim. 



1 2 8 

KÂTİP -
CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Tarih: 27 Eylül 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Öz: Cumhuriyet Meclisi;Seçimlerinin Yenilen-
mesine İlişkin Karar Tasarısı Hakkında 
ivedilik önergesi. 

öz'de adı geçen Karar Tasarısının, biran önce sonuçlanmasına 
olanak sağlamak amacıyla İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 
uyarınca üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı 
birleşimde yapılmasını; 98'inci maddenin (1)'ine i fıkrası uyarınca 
üçüncü görüşmenin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütününün 
oylanması ile son bulmasını önerir; gereğini saygılarımla arzederim. 

Hüseyin Şükrü SERDAftOĞLU 
Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi 

Başkan Vekili 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Önergeyi oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi gündemimizde yer alan 

Cumhuriyet Meclisi Seçiminin Yenilenmesi Karar Tasarısı 

ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu görüşülecektir. 

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız efendim 

lütfen. 
II. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 
HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ 

HÜSEYİN Ş. SERDAROĞLU - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 
HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN CUMHURİYET MECLİSİ 
SEÇİMLERİNİN YENİLENMESİNE İLİŞKİN KARAR TASARISI 

(G.K.T.No:7/3/93)'NA İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 27 Eylül 1993 tarihli toplantısında Cumhuriyet 
Meclisi Seçimlerinin Yenilenmesine ilişkin Karar Tasarısını ek'teki 
sunuş gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz Tasarıya, Kararın Resmi Gazete'de yayımlandığı 
tarihte yürürlüğe gireceğini içeren yeni Paragraf eklemiştir. 
Karar Tasarısı yapılan bu eklemeyle birlikte oybirliğiyle kabul 
edilmiştir. 

Komitemiz Karar Tasarısının, sunulan Rapor ışığında değerlen-
dirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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G E R E K Ç E 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nde bulunan tüm siyasal 

partilerin, milletvekilliği genel seçimlerinin seçim dönemi 

sona ermeden yenilenmesi gerektiği yönünde ortak tavır 

almaları ve bu doğrultuda istem ve açıklamalarda bulunmaları 

özerine ekteki karar tasarısı hazırlanmıştır. 
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BAŞKAN - Komite Başkan Vekili Sayın Serdaroğlu 

teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 
üzerinde söz isteyen var mıdır? Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 
üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Tasarı metni-
nin görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler? Etmeyenler? Ç e k i m s e r ? — Oyçokluğuyla kabul 
edilmiştir. Tasarı metnini okuyunuz efendim lütfen. 

KÂTİP r 

CUMHURİYET MECLİSİ SEÇİMİNİN YENİLENMESİNE 
İLİŞKİN KARAR TASARISI 

Kuzey jCıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, 
Kuzey Kıbrıs İTürk Cumhuriyeti'ndeki tüm siyasal partilerin 
ortak istekle rini değerlendirerek Anayasa'nın 88'inci 
maddesinin (1)1 inci fıkrası uyarınca kendi seçiminin 
yenilenmesine karar verir. 

Bu karşr, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihte 
yürürlüğe girjer. 

B A Ş K A N - Sayın milletvekilleri; Tasarı metni üzerinde 
söz isteyen v^r mıdır? Yoktur. 

Sayın njıi 1 letveki 1 leri; Tasarı metninin görüşülmesi 
tamamlanmış, likinci görüşmesi de sona ermiştir. Tasarının 
üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sure-
tiyle yapılacaktır. 

Sayın nji 1 letveki 1 leri; oylamaya geçmeden önce bir 
açıklama yapmak istiyorum. İçtüzüğümüzün 104'üncü maddesi-
nin (2) * nc i fjıkrasına göre, seçimlerin yenilenmesi Cumhu-
riyet Meclisimin üye tam sayısının salt çoğunluğuyla olmak-
tadır. 

Şimdi Aylamaya geçiyorum. Karar başlığını okuyun 
lütfen. 

KÂTİP -! Cumhuriyet Meclisi Seçiminin Yenilenmesine 
İlişkin Karar* 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi Tasarının 

bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 
Etmeyenler?...Çekimser?.. 32 kabul...1 red... 

Sayın milletvekilleri; salt çoğunlukla 
kabul edilmiştir. Hayırlı olsun efendim. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler 
tamamlanmıştır 

BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Başbakan. 

BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; bugün Meclisimizin belirlediği seçim 
tarihi ile, Ulusal Birlik Partisi seçim istemiyor, 
Ulusal Birlik Partisi seçimleri 19941 e salkıtmak istiyor 
diyenlere zannederim güzel bir cevap vermiş olduk. 
Ulusal Birlik Partisi 34 milletvekiline rağmen, erken 
seçim çağrısına olumlu yanıt vermiş ve erken seçim 
kararı alacağını müteakip defalar duyurmuş olmasına 
rağmen, muhalefet Ulusal Birlik Partisi seçimden kaçıyor 
sözlerini Meclis önünde 450 - 500 kişi ile yapmış olduk-
ları miting de dahi söylemişlerdir. Ulusal Birlik Partisi 
kendine güvenen, halkın menfaatleri için her şeyi 
yapabilen, ve yapma kararlılığında olan bir partidir. 

Dolayısıyla, erken seçim halk beklentisi olmadığı 
halde, siyasi partilerin deyişleri bizi ilgilendirmiştir. 
Siyasi partilere vermiş olduğumuz önemin karşılığı 
olarak, erken seçim kararı aldık ve bugün de bunu 
Meclisimizden geçirerek kamuoyuna bir kere daha duyuruyoruz. 
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Aslında seçimden korkan biz değiliz, onlardır. 
Seçim Yasası bana göre de bahanedir. Çünkü dünyanın her 
medeni ülkesinde, her demokratik ülkesinde parlamenter 
rejimlerin olduğu ülkelerde yasalar Meclisten geçer. 
Meclisten bir yasa geçinceye kadar her türlü tenkit 
yapılır, her türlü eleştiri yapılır ve bazen bizim 
muhalefet partilerinin gelenek haline getirmeye 
çalıştığı gibi, Meclis önünde eylemler de yapılır. 
Ama yasa Meclisten geçtikten sonra, o yasaya dört 
elle sarılır. Çünkü Meclisten geçen yasalar herkes 
için ve her siyasi parti için birdir, aynıdır. Bunun 
başka türlüsü zaten olamaz da. Onun için muhalefet 
partilerini sağduyuya ve Meclisten geçen Seçim Yasası 
ve Seçim Kararından sonra seçime katılmaya davet 
ediyorum. Tabii seçime katılırlar veya katılmazlar, 
bu kendilerinin bileceği bir husustur, kendi organ-
larında alacağı kararlardır. 

Dün bir gazetecinin manşet haberi, Ulusal Birlik 
Partisi milletvekilleri istifa edebilir şeklindedir. 
Bize bu gazetedeki haberin yorumu sorulduğu zaman, 
gerekirse yapılır, ama bizim partimizde böyle birşey 
düşünülmediği gibi, böyle bir karar da olmadığı 
söylenmiştir. Fakat bugün görüyorum ki, kendi yayın 
organlarından çıkan bir haberin oldukça fazla etkisi 
olmuştur. Demokrat Partiyi, Hür Demokrat Partiyi Meclisten 
istifa etmek için teşvik edenler, kendilerinin gazete-
lerinde çıkan bir haber karşısında paniğe kapılmış-
lardır. 

Ulusal Birlik Partisi bu memlekette kaos yaratma 
düşüncesinde değildir. Ulusal Birlik Partisi bu memlekette 
huzurun, güvenin olması yönünde uğraş vermiştir. Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti, halkının refah sevgisinin yükselmesi, Anavatan ile 
işbirliği içerisinde, ulusal davanın selamete götürülmesi yönünde 
uğraş vermektedir. 
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başkanı olarak, 
son günlerde bizi Anavatanımızla ters düşmüş gibi 
göstermeye çalışanlar da zannederim boşla uğraşmak-
tadırlar, abesle iştigal etmektedirler. Çünkü 
Ulusal Birlik Partisinin geçmişte Anavatanımızla 
çok sıcak ilişkiler içerisinde olduğundan ötürü 
eleştiriye uğradığı bir gerçektir. Bugün de Ulusal 
Birlik Partisi Anavatanı ile sıcak ilişkiler içeri-
sindedir, Anavatan hükümetleri ile ve Anavatan 
Parlamentosu ile işbirliğini sürdürme kararlı-
lığındadır. Bizim Anavatanla işbirliğimizden, sıcak 
ilişkilerimizden gocunanlar, bugün değişik yorumlar 
yaptırmaya çalışsalar da, bunun bir faydası olmaz. 
Çünkü Ulusal Birlik Partisi Anavatanına bağlı ve 
bu bağlılığından dolayı, Meclis dışı muhalefet 
tarafından eleştirilen, ama bu eleştirilere yaptığımız 
doğru olduğu gerekçesi ile itibar etmeyen bir partidir. 
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Onun için bizi kimse Anavatandan koparamaz. Yalan-yanlış 
haberlerle bu davaranış içerisine girmeleri de zannederim 
bir şey ifade etmez, bir fayda vermez onlar hesabına, 
öyleyse Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisinden, Meşru 
Meclisinden Anayasanın amir hükümlerine uygun olarak ve 
de Meclisimizin İçtüzüğü gereği gerekli Seçim Yasası, gerekli 
seçim tarihi kararı geçmiştir, hayırlı, uğurlu olmasını 
diliyorum. 

28 Kasım'da Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 1nde seçim-
ler yapılacaktır. Meclisten geçen Yasa ile tabiî ki yapıla-
caktır. Bunun başka türlüsü zaten düşünülemez. Herhalde 
sokakta yapılacak bir yasa ile seçimlere gidilmesi dünyanın 
hiç bir ülkesinde görülmemiştir. Belki başka rejimlerde 
görmek mümkün. Ama Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti gibi 
demokrasiyi benimsemiş, parlamenter sistemi hazmetmiş bir 
ülkede elbette ki seçimler Meclisten geçen yasalar ile, 
seçim yasaları ile olur. Bunun başka türlüsü zaten düşünü-
lemez, düşünülmemesi gerekir. Düşünenlerin başka plânları, 
programları olduğu da zannedilmesi gerekir. Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti Meclisi 28 Kasım'a kadar meşru bir 
Meclistir. 28 Kasım'da seçimler yenilenip, erken seçim 
yapılıp, Meclis yenileninceye kadar da bu Meclisin aldığı 
ve alacağı her karar anayasaldır, yasaldır ve Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyet i 1nin her ferdinin kabul etmesi gerekir. 
Onun için Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisinin yasal-
lığını tartışmak veya tartıştırmaya kalkmak bana göre 
fevkalade yanlıştır. Kendi devletimizi, kendi meclisimizi 
reddetmek demektir. Kendi Anayasamızı çiğnemek demektir. 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasını kimseye çiğnet-
meyiz, çiğnettirmeyiz. Çünkü devletin temel yasasıdır. 
Devletin varlığının işaretidir, simgesidir, öyleyse hepimiz 
bu Anayasaya saygı göstermek mecburiyetindeyiz. Kimse 
Ulusal Birlik Partisi kararlılığını ciddiye almamazlık 
etmesin. Ulusal Birlik Partisi devlet yaşatma kararlılığı 
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ile birlikte anayasal kurumları korumak görevini de omuz-
lamıştır. Anayasayı ve Anayasanın tüm kurullarını bugüne 
kadar olduğu gibi, bundan sonra da korumak ve kollamak yine 
bizim görevimizdir. Devletine bağlı, Cumhuriyetini seven 
herkesin aynı saygıyı, aynı koruma ve kollama görevini 
yerine getirmesini de beklemek bizim hakkımızdır. 

Bu duygu ve düşünceler içerisinde alınan kararın 
hayırlı, uğurlu olmasını diler, bizim Ulusal Birlik Partisi 
ve Hükümeti olarak almamız gereken kararı aldığımız için 
huzur içerisinde, vicdan huzuru içerisinde olduğumuzu 
belirtmek isterim. Kimse bizden daha başka yaklaşımlar, 
daha başka alternatif düşünceler beklemesin. Bazı çevrelerin 
kapılmaya çalıştığı boş hayallere kapılmasın. Ulusal Birlik 
Partisi 28 Kasım'a kadar Meclistedir. 28 Kasım'dan sonra 
da yine Meclistedir. Saygılar sunarım. 

( Alkışlar ) 

BAŞKAN - Sayım Başbakan teşekkür ederim. Başka söz 
isteyen var mı efendim? Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler 
tamamlanmıştır. Gelecek Olağan Birleşim 8 Ekim 1993 
tarihinde Cuma günü saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem 
daha sonra sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada 
kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 10.40 
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CUMHURİYET MECLİSİ 
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GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN 
DİĞER İŞLER: 

(1) Cumhuriyet Meclisi Seçiminin Yenilenmesine 
ilişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No:7/3/93) ve 
Hukuk ve Siyasi işler Komitesinin Tasarıya 
ilişkin Raporu. 


